

# 中国将参加2014年环太平洋军演

□据《解放军报》

近日,中方确认将应美方之邀参加2014年环太平洋军演。舆论普遍认为,此举对中美两国两军关系的发展以及地区与世界的和平稳定,都将起到积极的促进作用。

中美两国构建新型大国关系,必然要求两军关系取得相应的发展。纵观中美建交30多年来两军关系的发展历程,既有信任、交往与合作,也有猜忌、防范与遏制。总的来说,两军关系发展滞后于两国总体关系发展。中美军事关系依然处于不稳定的态势,没有跳出“恢复—发展—停滞”的怪圈。其中主要原因是两国之间缺乏战略信任。中国军队参加美国主导的2014年环太平洋军演,将与美军同行

相互参观对方军舰,一起观摩交流,对于消除误解、减少误判、增进两军了解与互信是很有利的。从内容上看,环太平洋军演的演练内容,已经由初期单纯的联盟作战逐渐拓展到探讨多国海上军事合作,其中人道主义援助、海上搜救、反海盗等非传统安全领域演练内容所占比例不断上升。中美两国在这些非传统安全领域展开交流合作,有利于增进双方互信,也有助于建设美方所提出的“健康、可靠、稳定和持续的‘两军关系’”。

时任美国国防部部长帕内塔去年9月宣布邀请中国参加2014年环太平洋军演时曾经表示,一个强有力的美中伙伴关系对于21世纪全球安全和繁荣是至关重要的。只要美中共同努力为两国两

军关系建立一个持久的基础,就可以实现亚太地区真正的安全和繁荣。

中美两军关系的改善不仅是中美两国关系发展的需要,也符合亚太地区和世界大多数国家的根本利益。多数国家已经明确表示,不希望看到中美两国关系恶化,进而迫使地区国家在中美两国之间“选边站队”。而中美两国两军关系的改善,也将压缩个别国家企图挑拨中美不和而浑水摸鱼、谋取私利的空间。在这个意义上,中国参加环太平洋军演,既是中美两军关系不断成熟稳定的标志,也有助于增进有关国家对中国国防政策和军队发展的理解,逐步化解“中国军事威胁论”,减少误解和误判,更好地维护地区和世界的和平与稳定。

## 新疆鄯善发生暴力恐怖袭击案件 24人遇害 11名暴徒被击毙

□新华社新疆鄯善6月27日电(记者 邹伟)

26日凌晨5时50分许,新疆吐鲁番地区鄯善县鲁克沁镇发生暴力恐怖袭击案件,多名暴徒先后袭击鲁克沁镇派出所、特巡警中队、镇政府

和民工工地,放火焚烧警车。目前,已造成24人遇害(其中维吾尔族16人),包括公安民警2人;另有21名民警和群众受伤。公安民警当场击毙暴徒11人、击伤并抓获4人。

公安机关正在全力开展工作,目前当地社会大局整体平稳。

## 中方强烈反对美参议院相关决议案

□据 新华社北京6月27日电

外交部发言人华春莹27日在例行记者会上表示,中方强烈反对美国参议院外委会日前通过的相关决议案。

有记者问,美国参议院外委会6月25日通过一项没有法律约束力的决议案,“重申美强烈支持和平解决亚太海域领土、主权和司法争议”,谴责通过强迫、威胁、武力手段

对争议海洋或领土提出主张或改变现状。中方对此有何评论?

华春莹说,中方密切关注这个由少数美国国会议员提出的决议案。它所表达的所谓意见,罔顾历史和事实,发出了错误信号,不利于问题的妥善处理和解决。中方敦促美国国会议员明辨是非,摒弃偏见,停止推动该决议案,以免给地区形势增加复杂因素。

### 相关链接

### 环太平洋军事演习

环太平洋军事演习是美国主导的国际上规模最大的多国海上联合军演,自1971年开始。在苏联解体前,该演习每年举行一次,苏联解

体后每两年进行一次。该演习的目的在于保障太平洋沿岸国家海上通道的安全以及联合反恐。2012年6月29日—8月3日,“环太平洋-2012”多国联合

军事演习在夏威夷海域举行。2012年9月18日,时任美国国防部部长帕内塔邀请中国参加2014年环太平洋军演。

# 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

### 定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

